



●2月10日,国家主席习近平就纳米比亚开国总统努乔马逝世向纳米比亚总统姆本巴致唁电,代表中国政府和中国人民表示深切哀悼

●2月10日召开的国务院常务会议,研究提振消费有关工作,围绕提升消费能力、深挖消费潜力、营造放心消费环境等多方面作出部署

●2024年,我国“两新”政策带动设备工器具购置投资同比增长15.7%,对全部投资增长贡献率达到67.6%

●2024年,国开行向网络型、产业升级、城市、农业农村、国家安全五大领域基础设施发放贷款1.53万亿元,基础设施投融资余额占比进一步提升 ②4 (均据新华社)

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜 纵深推进“五聚五提”躬身践行“六个弘扬” 认真落实“四个自觉” 奋力建设现代化省域副中心城市

南阳市七届人大四次会议胜利闭幕

王智慧发表讲话 路红卫等在主席台就座 张生起主持
段文汉当选市七届人大常委会副主任

公布2025年10项民生实事项目及2024年民生实事项目完成情况满意度测评结果,通过关于政府工作报告的决议等六项决议,通过《南阳市人民代表大会会议事规则》

本报讯(记者陈琰炜 赵倩 吕文杰) 风劲帆正满,实干启新程。2月10日上午,南阳市第七届人民代表大会第四次会议圆满完成各项议程,在南阳人民会堂胜利闭幕。

王智慧、金浩、张生起、李永、高贤信、周天龙、贾松啸、王兵、余广东、段文汉、庞震凤、刘荣阁、全李明、李长江、刘中青在主席台执行主席席就座。张生起主持会议。

路红卫、张富治、李鹏、范勇、于海永、陈英杰、白红超、周大鹏、徐军、马冰、党全生在主席台就座。

大会应到代表641名,实到代表611名,符合法定人数。

会议公布了2024年民生实事项目完成情况满意度测评结果及2025年10项民生实事项目。

会议依次表决通过了南阳市第七届人民代表大会第四次会议关于政府工作报告的决议、关于南阳市2024年国民经济和社会发展规划执行情况与2025年国民经济和社会发展规划草案的决议、关于南阳市2024年预算执行情况和2025年预算草案的决议、关于南阳市人大常委会工作报告的决议、关于南阳市中级人民法院工作报告的决议、关于南阳市人民检察院工作报告的决议。

会议还表决通过了《南阳市人民代表大会会议事规则》。



2月10日上午,南阳市第七届人民代表大会第四次会议在南阳人民会堂胜利闭幕。

本报记者 崔培林 摄

在完成会议各项议程后,王智慧作了讲话。王智慧向大会的圆满成功、向新当选的各位同志,表示热烈祝贺,向全体代

表、列席会议的同志和广大工作人员、媒体朋友付出的辛勤努力,表示衷心感谢。王智慧指出,今年是“十四五”规划收官、“十五五”谋篇布局之年,也是副中心城市建设突破蝶变之年,做好各项工作意义

重大、至关重要。(下转02版)

本报讯(记者陈琰炜 赵倩 吕文杰)2月10日上午,南阳市第七届人民代表大会第四次会议举行第三次全体会议。

大会主席团常务主席、执行主席王智慧、金浩、张生起、李永、高贤信、周天龙、贾松啸、王兵、余广东、庞震凤、刘荣阁、全李明、李长江、刘中青在主席台执行主席席就座。高贤信主持会议。

路红卫、张富治、李鹏、范勇、于海永、陈英杰、白红超、周大鹏、徐军、马冰、党全生在主席台就座。

南阳市第七届人民代表大会第四次会议应到代表641名,出席第三次全体会议的代

表611名,符合法定人数。

会议以举手表决的方式通过了总监票人、监票人名单,公布了总计票人、计票人名单。

会议接着进行大会选举,代表们依次在投票箱投下了自己神圣的选票。

会议以举手表决的方式,通过了南阳市第七届人民代表大会监察和司法委员会主任委员名单。

会议随后公布了计票结果和选举结果:

段文汉当选南阳市第七届人民代表大会常务

委员会副主任,乔立华当选南阳市第七届人民代表大会常务委员会委员;开华山为南阳市第七届人民代表大会监察和司法委员会主任委员。在热烈的掌声中,段文汉、乔立华、开华山与全体代表见面并进行了宪法宣誓。

张轩、鲁文明、杨曙光、蔡令帅、周华锋、张志强、王良军、安士伟、常晖、谷永清、柳明伟、丁笑生在主席台就座。②4

在南阳市第七届人民代表大会第四次会议闭幕会上的讲话

(2025年2月10日)

王智慧



市委书记王智慧发表讲话。

各位代表,同志们:

南阳市第七届人民代表大会第四次会议,经过大家的共同努力,已圆满完成各项议程,就要胜利闭幕了。这次会议,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中全会、三中全会精神,认真贯彻落实习近平总书记视察南阳重要讲话精神,全面落实中央、省委、市委经济工作会议精神,审议通过了各项工作报告,顺利完成了选举任务。会议期间,各位代表以

对党和人民高度负责的态度,充分发挥“主人翁”精神,坚持党的领导,依法履行职责,积极建言献策,共商发展大计,彰显了饱满的政治热情和强烈的使命担当。

会议开得很成功,是一次高举旗帜、凝心聚力、求真务实、风清气正的大会,必将进一步动员和鼓舞千万南阳人民,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志、更加务实的举措,在落实省委“四高四争先”战略部署、加快建设现代化省域副中心

城市的新征程上再立新功、再创佳绩!这里,我代表市委和大会主席团,向会议的圆满成功、向新当选的各位同志,表示热烈的祝贺!向全体代表、列席会议同志和广大工作人员、媒体朋友付出的辛勤努力,表示衷心的感谢!

刚刚过去的2024年,是南阳顶压前行、砥砺奋进、极为不易的一年。面对复杂严峻的内外形势,全市上下高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,认真贯彻落实总书记视察南阳重要讲话精神,紧扣“建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌”发展总目标,纵深推进“五聚五提”工作总抓手,认真落实“四个自觉”干事总保障,统筹推进稳增长、扩内需、强创新、调结构、抓改革、优环境、惠民生、防风险各项工作,全年完成生产总值4879亿元,各项主要经济指标增速持续高于全省平均水平,经济社会发展稳进向好、好中向新,展现出加快崛起、未来可期的光明前景!这些成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导、大力支持的成果,是全市广大干部群众团结奋斗、努力拼搏的结果,也饱含着各级人大及其常委会、各位人大代表的

智慧和汗水!

这一年,新中国迎来75周年华诞,人民代表大会制度也走过了70年光辉历程。一年来,全市各级人大和人大代表深入学习贯彻习近平总书记在全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,坚持与党委政府同音共振、与经济社会发展同频共振、与人民群众同心协力、与法治建设同轨共进、与改革发展同向同行,做了大量富有成效的工作,为推动全市经济社会高质量发展作出了积极贡献!主要表现在:政治建设站位高。毫不动摇地加强党的全面领导,贯穿到人大工作的各方面全过程,始终坚持正确政治方向,坚守人大工作的大方向、大原则、大道理,推动党中央和省委、市委决策部署落地见效,奋力书写了争当表率、争做示范、走在前列的新时代人大工作“高分答卷”。地方立法快精准。围绕重点领域、关键环节,强化立法供给,制定的《南阳市河湖保护管理条例》,受到水利部充分肯定;制定的《南阳市中心城区工业用地控制线管理规定》,是全省首部围绕工业用地的立法,获评全省“出彩人大工作”。依法监督全链条。锚定对党委决策部署有利、对政府推进工作有助、对增进群众福祉有益这一目标,聚焦新型工业化、财政经济运行等方面, (下转03版)



奋力推动副中心城市建设突破蝶变

——热烈祝贺市七届人大四次会议和市政协七届三次会议闭幕

春潮澎湃,扬帆奋进。在全市人民的热切关注中,在全体人大代表、政协委员的共同努力下,市七届人大四次会议和市政协七届三次会议顺利完成各项议程,胜利闭幕。我们对两会的圆满成功表示热烈祝贺!

热情在会场内外激荡,干劲在南阳大地汇聚。会议期间,来自全市各地、各行各业的人大代表、政协委员,以高度的政治责任感、强烈的责任担当、昂扬的精神状态,充分发扬民主,依法履行职责,积极建言献策,审议讨论并通过了政府工作报告和其他各项报告。会议确定了2025年经济社会发展目标,安排部署了各项工作,顺利完成了选举任务,票决了民生实事,为副中心城市建设和发展提供了坚强保证。这是一次高举旗帜、凝心聚力、求真务实、风清气正的大会,必将进一步激励全市上下以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志、更加务实的举措,在落实省委“四高四争先”战略部署、加快建设现代化省域副中心城市的新征程上再立新功、再创佳绩。

回首2024年,虽难犹进、令人鼓舞。这一年,我们向新出发,集思广益找准了南阳发展新路径;向高攀登,奋发作为交出了厚实提气成绩单;向险而行,众志成城打赢了防汛攻坚战;向实作为,用心用情绘就幸福实景图……政府工作报告中,一组组亮眼的数据,一项项扎实的工作,振奋人心;一个个清晰的目标,一项项务实的举措,催人奋进。这是南阳发展历程中顶压前行、砥砺奋进、十分不易的一年,惟其艰难,更显勇敢, (下转02版)

兑现“民生清单” 升级“幸福账单”
——2024年我市十大民生实事项目圆满完成

为民生“加码” 让幸福“升温”
——聚焦2025年我市10项民生实事